

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea administrației publice locale nr. 215/2001 reglementează regimul general al autonomiei locale, precum și funcționarea administrației publice locale. Reglementarea condițiilor de exercitare a mandatului de către aleșii locali s-a dovedit a fi una ineficientă de-a lungul timpului din punct de vedere democratic. Există situații concrete unde monopolul unei persoane sau unui grup de persoane din jurul acesteia asupra resurselor unei comunități a condus la acuzații de nepotism, conflict de interese sau corupție, aspecte care împiedică dezvoltarea armonioasă și durabilă și pun instituția în situații economico-sociale și juridice greu de gestionat sau reglat pentru o bună funcționare ulterioară.

Mai mult, după două mandate succesive, aleșii locali construiesc în jurul lor un sistem politic și instituțional local în care orice competiție electorală locală reală devine practic imposibilă. Din punctul de vedere al actului administrativ, anihilarea oricărei forme de competiție politică se resimte și în eficiența și eficacitatea administrației locale, cele mai multe proiecte locale fiind realizate pe durata primului și celui de-al doilea mandat al aleșilor locali.

Limitarea numărului de mandate succesive la două în cazul aleșilor locali – primar, consilier local, președinte al consiliului județean, consilier județean – va conduce la întărirea instituțiilor administrației locale și la creșterea credibilității și eficienței acestora. Prin limitarea numărului de mandate succesive se urmărește și depolitizarea instituțiilor subordonate primăriilor și consiliilor județene: școli, spitale, direcții de specialitate din cadrul primăriilor și consiliilor județene.

Reglementarea propusă va da posibilitatea și aleșilor locali care s-au dovedit buni și corecți gospodari pe parcursul exercitării celor două mandate succesive să revină în fruntea comunității după un interval de 4 ani.

Față de cele prezentate, vă supunem spre dezbateră și aprobare prezenta propunere legislativă.

**Inițiatori,**

**Cezar PREDA, deputat PDL**

**Gheorghe UDRIȘTE, deputat PDL**

